

**Protokoll från styrelsemöte**

Tid:	2024-02-26
Plats:	Skogstibble, Sockenstuga
Närvarande:	Lars Gräns Erik Jennische Karl-Göran Lindgren Johan Steineck Ronny Sandberg Magnus Kaisäter Bo Eriksson Thomas Lindahl

Erik hälsade alla välkomna och förklarade styrelsemötet öppnat.

**§ 1** Till justeringsmän valdes Johan Steineck och Magnus Kaisäter.

**§ 2 Information**

Länsstyrelsens (LS) viltnytt för februari månad hade följande innehåll:

- 1) Länets fälla älgar för tiden 2014 t o m 2023 visar år efter år en minskande avskjutning. Framför allt är minskningen extra tydlig för de sista 4 åren.
- 2) I länet har vi nu 3 vargrevir. Det är Siggefora, Tinäset och Florarna. Tinäset dela vi reviret med Dalarna, Gävleborg och Västmanland
- 3) Licensjakt på lodjur. 10 djur får fällas.
- 4) I övrigt innehåller viltnytt bidrag för viltstängsel, perioden (1/3 tom 20/8) då hundar ska hållas under sträng kontroll samt att rapportering av fällda kronvit skatt göras i älgdata i början av mars månad.

**§ 3 Befattningsbeskrivningar för styrelsefunktionärer**

Erik, Johan S och Lars har tagit fram ett förslag på befattningsbeskrivningar. Handlingen hade i förväg sänds till styrelsen. Ingen hade någon synpunkt på dokumentet så det godkändes i sin helhet. På kommande konstituerande styrelsemöte ska styrelsearbetet fördelas enligt denna befattningsbeskrivning.

**§ 4 Avstämning av älgjakten**

För NH Övre var planen att det skulle fällas 14 älgar (4/3/7). Det fälldes 14 älgar men med fördelningen 3 tjurar, 3 vuxna hondjur och 8 kalvar. Alltså en tjur mindre än planerat och en kalv extra. Den extra kalven var den på årsmötet utlottade djuret. Nyttjandegraden blev 100 %.

För NH Nedre var planen att det skulle fällas 16 älgar (4/4/8). Det fälldes 12 älgar med fördelningen 2 tjurar, 3 vuxna hondjur och 7 kalvar. Alltså 2 tjurar, 1 vuxet hondjur och 1 kalv mindre än planerat. Nyttjandegraden blev 75 %.

- § 5 Avstämning av kronviltsjakten**  
Planen var att det skulle fällas 35 djur (10/10/15/). Det fälldes 28 djur med fördelningen 10 hjortar, 8 hindar och 10 kalvar. Alltså 2 hindar och 5 kalvar mindre än planerat. Nyttjandegraden blev 80 %. Jakt får pågå t o m sista februari.
- § 6 Övrig dödlighet**  
Övrig dödlighet tog 2 vuxna hondjur och 2 hjortar. Älgarna en per område och båda hjortarna i det övre området.
- § 7 Skötselplaner**  
En ny skötselplan för kronvilt upprättades för perioden 2024 t o m 2026. I planen har vi bedömt att vi har en vinterstam på 6,0 djur per 1000 ha och att reproduktionen är 0,7 kalvar/hind. Med en godtagbar fördelning mellan hjortar, hindar och kalvar ger det en avskjutningsplan på 12 hjortar, 12 hindar och 15 kalvar per år under de närmaste 3 åren.
- § 8 Motioner till årsmötet**  
Ingen motion har kommit in.
- § 9 Ekonomi – 2023 års resultat**  
Årets resultat är nu i enlighet med budget. Inköp till årsmötet kommer till. Dessutom fälldes det färre djur än planerat vilket skulle ge ett tillskott netto på 1400:-.
- § 10 Budget för år 2024 – Fällavgifter**  
Föreslagen budget som ger ett underskott på 400:- godkändes. Styrelsens förslag till årsmötet är oförändrade fällavgifter. Skulle Länsstyrelsen revidera sina fällavgifter kommer vi att ändra våra fällavgifter med motsvarande belopp.
- § 11 Utlottning på årsmötet**  
Om ett år ska vi göra en utvärdering och se om rapporteringen har förbättrats. Efter två år kan vi konstatera att NH Övre inte har blivit bättre på att rapportera. För NH Nedre kan vi nu se en tydlig förbättringspotential. Beträffande bio-data är det bara 3 jaktlag för NH Övre som klarar kraven. För NH Nedre är motsvarande siffra 12. Inlämning av käkar för fällda vuxna älgar ingår inte i ovan nämnda uträkningar.  
Beslutades att utlottningen på årets årsmöte ska vara en tjur per område. Tjuren får bytas till en kalv.
- § 13 Årsmöte**  
Om lokalen är ledig kommer årsmötet att hållas den 22/4 med start kl. 1900. Det blir ingen föredragshållare till årsmötet. Utskickade kallelse med agenda och verksamhet för det gångna året godkändes.  
Det mail vi fått som beskriver olika vilda djurs sjukdomar och vad man önskar hur vi jägare ska agera bifogas kallelsen till årsmötet.

**§ 14**

**Övriga frågor**

Det fanns ingen övrig fråga.

Erik förklarade styrelsemötet avslutat.

Vid protokollet:

Lars Gräns

Justeras:

Johan Steineck

Magnus Kaisäter